

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА» Г. АКТОБЕ



Адрес:

030012, Республика Казахстан, Актыубинская обл., г. Актобе, ул. Новаторов, д. 7.

Телефоны:

(7132) 56-73-86, 55-05-32.

Пашкевич Александр Александрович, директор ГУ «Городской центр технического творчества». Неоднократно избирался депутатом городского маслихата (1994, 1999, 2003), в 2005 году стал победителем областного конкурса «Человек года». Удостоен званий «Почётный гражданин города Актобе», «Отличник образования РК». Награждён медалью «10 лет Конституции Республики Казахстан», отмечен благодарностью Президента РК Н.А. Назарбаева, почётной грамотой Министерства образования и науки РК. Имя А.А. Пашкевича занесено на страницы книги «Интеллектуальное достояние Республики».

Страна: Республика Казахстан

Регион: Актыубинская область

Город: Актобе

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 11.06.2013

Энциклопедия: Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

Раздел: Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Прилагательное «лучший» неизменно сопутствует описанию Актыубинского центра технического творчества: лучший в городе, лучший в регионе, лучший в Казахстане. В настоящее время это государственное учреждение занимает первые строчки республиканских рейтингов организаций, оказывающих услуги дополнительного образования.

— Мы работаем по 23 направлениям, — рассказывает директор Александр Александрович Пашкевич. — Существующие на сегодняшний день кружки объединяют свыше 1160 детей и подростков. Начальное техническое и космическое конструирование, судо- авиа- и автомоделирование, создание радио- и робототехники, квиллинг, бисероплетение, тестопластика, изготовление сувениров и информатика... — это далеко не полный перечень того, чем могут заниматься воспитанники. Главное — суметь их заинтересовать, сделать так, чтобы единожды переступившие порог Центра не захотели отсюда уйти. И могу с полной уверенностью сказать: с этой задачей наш коллектив справляется.

За более чем сорокалетнюю историю существования — в 1970 году в Актыубинске была открыта станция юных техников, преобразованная в 1990 году в Центр технического творчества. Подавляющее большинство (97,7%!) из них поступили в ведущие технические вузы страны и сегодня успешно трудятся в различных отраслях народного хозяйства в РК, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья. А восемь ребят, получив соответствующую подготовку, вернулись в ГУ в качестве преподавателей.

Всего же в центре трудятся 57 педагогов — мастеров своего дела, людей, посвятивших свою жизнь воспитанию подрастающего поколения. Больше половины — специалисты высшей и первой квалификационных категорий. Обучение ведётся на двух языках: казахском и русском. Кружки укомплектованы с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей и абсолютно бесплатны.

В течение нескольких последних лет, выполняя Указ Президента РК Нурсултана Абишевича Назарбаева «О расширении сети внешкольных учреждений», Александр Александрович Пашкевич и его единомышленники открыли ряд филиалов Центра в разных частях города: на базе СШ №1, №20, №21, №34, гимназии №51, средней школы в посёлке Благодарный, спортивно-технического клуба «Прогресс», расположенного в Авиагородке.

— Доступность образования — важнейшая составляющая нашей работы, — продолжает своей рассказ А.А. Пашкевич. — И открытие филиалов приблизило Центр к детям. Раньше многим приходилось добираться к нам через весь город, тратить много времени и сил на дорогу. А ведь более 80 процентов воспитанников — подростки из неполных и малообеспеченных семей. Наши занятия уводят их с улицы.

Дополнительная «нагрузка» — которая, впрочем, для сотрудников государственного учреждения абсолютно не в тягость — методическая. Преподаватели и методисты помогают учителям-предметникам из средних школ и коллегам из учреждений системы ДОД, ведут семинары-практикумы и мастер-классы для слушателей курсов областного института повышения квалификации и переподготовки кадров, организуют выставки и соревнования по техническому творчеству.

Используя инновационные формы обучения, успешно сочетая их с традиционными, советскими наработками, педагоги ГУ «Городской центр технического творчества» добиваются отличных результатов в работе с детьми. Об этом свидетельствуют регулярные победы воспитанников на самых престижных региональных, всеказахстанских и международных конкурсах — будущих инженеров, изобретателей, учёных, судостроителей, авиаконструкторов — будущую славу Республики Казахстан.

